

Tato práce pojednává o hmotně právní úpravě výživného v zák. o rod. a zák. o reg. partner. Smyslem této práce je stručně popsat jednotlivé druhy výživného upraveného jednak zákonem o rodině a pak i z relativně nového zákona o registrovaném partnerství, tedy vyživovací povinnost rodičů vůči dětem, vyživovací povinnost dětí vůči rodičům, vyživovací povinnost mezi ostatními příbuznými, vyživovací povinnosti mezi manžely, výživné rozvedeného manžela, příspěvek na výživu a úhradu některých nákladů neprovdané matce, vyživovací povinnost mezi partnery a vyživovací povinnost po zrušení partnerského soužití. Každé vyživovací povinnosti bude věnována jedna kapitola, v rámci které budou popsány subjekty, způsob plnění, rozsah vyživovací povinnosti a vznik a zánik.. Nejpodrobněji bude zpracována kapitola, kde se pojednává o vyživovací povinnosti rodičů vůči dětem, protože je to společensky nejdůležitější a nejčastější vyživovací povinnost, která zabezpečuje úhradu potřeb dětí a tím i zdravý vývoj nové generace. Další druhy vyživovacích povinností budou pak zpracovány s odkazem na jednotlivé kapitoly vyživovací povinnosti rodičů vůči dětem.

Vyživovací povinnost mezi manžely a vyživovací povinnost mezi partnery budou upraveny společně v jedné kapitole, protože obě dvě vyživovací povinnosti jsou upraveny obdobně a je zřejmé, že zák. o reg. partner. vyšel z principů zák. o rod. Stejně tak pro tuto podobnost bude ve společné kapitole upravena vyživovací povinnost rozvedeného manžela a vyživovací povinnost po zrušení partnerského soužití.

Kapitola věnovaná příspěvku na výživu a úhradu nákladů neprovdané matce bude zpracována tak, že budou popsány subjekty a pak jednotlivá práva matky, která není provdána a zvláštní předběžné opatření pro případ úhrady výživy a nákladů pro těhotnou ženu.

V poslední kapitole pak budou popsány společné zásady pro všechny druhy vyživovacích povinností, splatnost, započtení, promlčení atd. Podle zák. o rod. a zák. o reg. partner. do společných ustanovení patří i kritéria pro stanovení výživného, těmi jsou zejména odůvodněné potřeby oprávněného, možnosti,

schopnosti a majetkové poměry povinného, soulad poskytování výživného s dobrými mravy a změna poměrů. V této práci však ve společných ustanoveních tato kritéria nebudou uvedena, protože budou podrobněji popsána v kapitole pojednávající o vyživovací povinnosti rodičů vůči dětem a tato úprava se dá obdobně použít i na další vyživovací povinnosti.

Tato práce vychází z právních předpisů ke stavu k 7.1.2008.